
  ATA DA 123ª SESSÃO –93ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 

 
Ata da centésima vigésima terceira sessão, Nonagésima terceira sessão ordinária, segundo 

biênio, sétima Legislatura. Aos seis dias do mês de Abril de dois mil e quinze, às dezenove 

horas, no plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de Cláudia-

MT, sito a Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. A 

presente sessão foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – 

Fernando Leitão, que estando composta a mesa convidou a vereadora Eliandra Sabo para fazer 

leitura de versículo da Bíblia. A seguir o presidente solicitou a leitura das correspondências. 

Dando continuidade o presidente passou a apreciação e votação da ata da nonagésima primeira e 

nonagésima segunda sessão ordinária e vigésima nona sessão extraordinária, que foram 

aprovadas por unanimidade. Após o presidente abriu um espaço para o uso da palavra no 

pequeno expediente. Fez uso da palavra o vereador Edson Moreira que falou de documento 

encaminhado a CES do qual fez leitura e que reivindica informações sobre o montante dos 

recursos alocados com equipamentos, veículos e obras. Falou também sobre a entrega de uma 

Van ao movimento MST, e disse que o objetivo é acompanhar os trabalhos e ações e solicitou 

que ao chegar estas informações sejam estendidas aos demais companheiros. Fez uso da palavra 

a seguir o vereador Benézio dos Santos que falou em referencia ao ofício do vereador Edson a 

CES que disse que o ofício foi encaminhado ao diretor da empresa, mas que para o mesmo as 

informações devem ser prestadas pelo Prefeito João Batista, e disse ainda que o executivo não 

está sendo companheiro do Legislativo, e que em sua opinião esta compensação é uma forma de 

desviar os recursos e que já devem ter sido acordados com o prefeito. Disse ainda que quanto ao 

ofício se soubesse o teria assinado, Após falou que a administração municipal deve ter mais 

responsabilidade nos seus atos e que no Legislativo não tem “crianças”. Não havendo mais o uso 

da palavra no pequeno expediente, o presidente solicitou ao secretário Eloi para tomar as 

assinaturas dos vereadores no livro de registro de presenças passando a seguir a ordem do dia. O 

presidente solicitou ao vereador Edson Moreira para fazer leitura da indicação zero sete de dois 

mil e quinze de sua autoria e da vereadora Eliandra Sabo, que Indicam ao Exmo. Deputado 

Estadual JOSÉ JOAQUIM DE SOUZA FILHO - BAIANO FILHO e ao Ilustríssimo Senador 

WELLINGTON FAGUNDES, ao Superintendente do DNIT em Mato Grosso Senhor LUIZ 

ANTONIO EHRET GARCIA; ao Diretor Geral da ANTT Senhor JORGE LUIZ MACEDO 

BASTOS, e ao Presidente da Concessionária  ROTA DO OESTE  Senhor PAULO  LINS, a 

necessidade urgente em construir uma Rotatória no entroncamento da BR-163 com a MT-423 no 

Trecho de acesso ao município de Cláudia bem como a instalação de dispositivos para redução 

de velocidade. Após a leitura o presidente colocou em discussão a indicação. O vereador Edson 

Moreira solicitou que caso o vereador Amaral tenha já indicação neste sentido, que incluía o 

mesmo. Disse Edson Moreira que com a terceirização o trecho vai até o Camping Clube e que 

seja incluída a rotatória na estrada da MT-423, Disse também que o abrigo da entrada passa a ser 

de responsabilidade da Rota Oeste, e que vai apresentar pedido na próxima sessão.  Após o 

presidente passou a votação da indicação sendo aprovada por unanimidade. A seguir o presidente 

solicitou ao vereador Arnaldo França para fazer leitura da Indicação zero oito de sua autoria e do 

vereador Benézio dos Santos, que Indicam ao Prefeito Municipal João Batista Moraes de 

Oliveira a necessidade de implantar sistema de informatização no Setor de Saúde do Município 

de Cláudia-MT. Após a leitura o presidente colocou em discussão a indicação. Solicitou a 

palavra o vereador Arnaldo França que falou de sua participação em Sinop em eventos da saúde 

e destacou as diversas vantagens e benefícios ao cidadão e a administração com a informatização 

do sistema de saúde. O vereador Benézio dos Santos falou sobre a importância da informatização 

e que esta é a primeira ferramenta que é preciso ter para uma gestão eficiente e disse que se 



acontecer à metade dos benefícios citados pelo vereador Naldo já estaremos “curando” a Saúde 

do município. Disse que o cidadão ao chegar para o atendimento de emergência às vezes nem 

sabe a qual posto de saúde pertence, e que o primeiro passo e o atendimento eficiente no 

momento da chegada.  Após o presidente passou a votação da indicação sendo aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade o presidente solicitou ao vereador Marciel para fazer leitura 

do requerimento zero oito, de sua autoria que requer ao Prefeito Municipal João Batista, que 

viabilize junto a Secretaria Municipal de Educação, a necessidade de fazer a reinstalação do 

Parquinho Infantil, no pátio da Escola Municipal Daniel Titton, em frente às salas de ensino 

infantil. Esta instalação se faz necessária, pois o parque já fazia parte das instalações da escola e 

utilizado pelas crianças e foi retirado do local sem que houvesse a devida reposição. Após a 

leitura o presidente colocou em discussão o requerimento. O vereador Marciel disse que este 

singelo requerimento vem através de pedidos de professores que reivindicam para a recreação 

das crianças e que é necessária a reinstalação do parquinho. Após o presidente passou a votação 

do requerimento sendo aprovado por unanimidade. A seguir o presidente solicitou a vereadora 

Eliandra Sabo para fazer leitura do requerimento zero nove, de autoria do vereador Edson 

Moreira, que requer ao Prefeito Municipal João Batista, a necessidade de providenciar a 

construção de Barracão ou Abrigo/cobertura para máquinas, veículos e equipamentos, expostos 

as intempéries na Garagem Municipal. Torna-se necessário que as máquinas, veículos e 

equipamentos tenham um local adequado para guarda e abrigo de intempéries como o sol e 

chuva, de forma que não venham a se deteriorar pela ação do tempo, para tanto solicito a 

viabilização deste requerimento com a urgência possível. Após a leitura o presidente colocou em 

discussão o requerimento. A vereadora Eliandra disse parabenizar o colega e que há longos anos 

já estava prevista a construção deste barracão e falou da necessidade de cobertura para máquinas, 

veículos e equipamentos. O vereador Edson Moreira que falou das cobranças para a cobertura e 

citou que havia promessa de palanque que com recursos do BNDES seria construído. Disse ainda 

que o que está lá é nosso e é bem público. Citou ainda que alguns bens já foram leiloados.  Fez 

uso da palavra o vereador Naldo que uma das melhores garagens é a de Paranaíta – MT. e que 

foi executada com recursos da compensação da Usina. Disse Naldo que os investimentos ali são 

prioritários e disse que se requeira e a usina atenda.  O vereador Benézio disse que ao se ver 

máquinas no tempo fica preocupado, além da mistura de bens de uso com sucatas, citou ainda 

que o leilão feito foi de coisas ainda boas. Disse Benézio que todos estão passíveis de acidentes, 

mas deixar o sol, a chuva, o sereno danificar é uma irresponsabilidade, disse como agora tudo é 

pela usina, que se peça a construção pela usina. Falou a seguir que a empresa não pode jogar a 

população contra os vereadores e que se gastou um milhão e duzentos mil reais na escola, a 

empresa já teria que ter vindo corrigir os problemas que já tiveram na obra. Fez uso da palavra o 

vereador Roberto Dalmaso que disse que o Vereador Edson Moreira esta com o intuito de 

preservar o bem público, mas quer falar sobre a forma de requerer e indicar. Disse que não é de 

competência do Legislativo requerer a aplicação dos recursos e sim de indicar ao executivo, pois 

haverá dispêndio de recursos. Após o presidente passou a votação do requerimento sendo 

aprovado por unanimidade.  Após o presidente Fernando Leitão agradeceu a presença no 

plenário do Dr. João do Ministério Público e do Secretario de Agricultura do município senhor 

Valin. Dando continuidade o presidente solicitou ao vereador Edson Moreira para fazer leitura 

do requerimento zero dez, de sua autoria, que Requer ao Prefeito Municipal João Batista, a 

necessidade de fornecer cópia e informações referentes o transporte escolar nos exercícios de 

2013 e 2014, conforme a seguir: - Nome e CNPJ das empresas vencedoras do processo 

licitatório; - Preço do KM rodado;  Mapas e quilômetros dos percursos percorridos. Diante os 

questionamentos de educadores de Escolas Municipais e Estaduais no município que alegam que 

a quilometragem foi paga a maior. Para o esclarecimento dos mesmos necessito as informações 

requeridas. Após a leitura o presidente colocou em discussão o requerimento. Solicitou a palavra 



o vereador Edson Moreira que disse solicitar as informações e que estas devem gerar varias 

discussões nas sessões. O vereador Benézio dos Santos disse que para que o vereador possa 

cobrar deve saber das informações, e para que não aconteça como aconteceu no município 

vizinho de Sinop. Disse que o vereador Edson Moreira tem seu apoio, e é preciso verificar se a 

lei foi ou esta sendo cumprida e não esteja beneficiando uns e outros. Após o presidente passou a 

votação do requerimento sendo aprovado por unanimidade. A seguir o presidente solicitou ao 

vereador Juarez Petrucci para fazer leitura do requerimento zero onze, de autoria do vereador 

Fernando Leitão que Requer ao Prefeito Municipal João Batista, a necessidade de viabilizar 

através do setor competente a mudança de local do murro da Creche Tia Teté, com o objetivo de 

ampliar o espaço para as atividades. Com a instalação do Parque infantil a ampliação do espaço 

se tornou necessária e que é possível uma vês que o terreno é da Prefeitura Municipal. Após a 

leitura o presidente passou a discussão do requerimento. O presidente Fernando Leitão passou a 

presidência ao vereador Arnaldo França para o uso da palavra na tribuna. O vereador Fernando 

Leitão disse que esteve em visita as creches municipais e disse que na creche Tia Teté com a 

instalação do parquinho o espaço de recreação ficou pequeno e é necessário um espaço maior 

mudando o murro já que a área pertence à Prefeitura. Após o retorno da presidência ao vereador 

Fernando fez uso da palavra o vereador Arnaldo França que disse que esteve na prefeitura e 

creches e no “Habitar Brasil” verificado que o terreno pertence à prefeitura e há necessidade de 

ampliação do espaço. O vereador Naldo disse que a creche foi atendida com parquinho pela 

Copel da Usina de Colider-Mt, e disse que também atenda ao pedido do vereador Marciel. Após 

o presidente passou a votação do requerimento sendo aprovado por unanimidade. Após não 

havendo mais matérias para a ordem do dia o presidente passou as explicações pessoais e 

solicitou aos colegas vereadores para fazerem o uso da palavra na próxima sessão. O Presidente 

Fernando Leitão agradeceu a presença dos munícipes e comunicou que após breve intervalo 

haverá nova sessão, ficando os munícipes convidados a permanecer no plenário e prestigiar, e 

após o presidente declarou encerrada esta sessão Ordinária. Eu, Eloi Muck, diretor da secretaria 

administrativa, fui presente e lavrei a presente ata que depois de apreciada e votada, vai assinada 

pelo presidente e vice, primeiro secretário e por mim. Sala das Sessões Câmara Municipal de 

Cláudia, Estado de Mato Grosso.    


